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Излиза всякаСЕДМИЦА
Всичко за вестника 
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редакцията му— 
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Директор: К. Илиев 
адвокатБОЯТ СЕ ОТ МЖРТАВЦИТЕ

С прозвищата „кожодери“ и 
п0громадя<ии“ се дигат и. сла- 

L днес от управляющата де
магогия трите политически гру
да, които до 17 септемврий 
се’сЧ.итаха за умрели. Техната 
йярТ се възвестяваше гръмо
гласно, като им се отричаше 
зсека заслуга в миналото и

1?, Всека жива връзка със сел- 
1\ 'скиялернотрудоз народ“ в нас- 
,•-ояшето. „Умрете по-скоро, че

!'• не тога да ви гледам“ оеше се 
провикнал веднаж шефа на 
дружбашите към „кожодерски
те“ и „погромадж и йените“ во
дачи в камарата, раздразнен, 
вили се, от бавността на тая 
|wpT, желана и очаквана не 
само от него, но и от комунис
тите.

Преди обаче да измрат „ко- 
жодерите“ и „погромаджиите“, 

, измират бързо една по една 
надеждите у ония, които беха 
предопределили себе си да бъ
дат техни гробари. В изпира
нето на тия надежди има не
що действително трагично, за
лога местото на всека умрела 
тадежда в душата на гробари-
ге се заема от панически страх
іред сенките на политическите І 

влиянието на •ікртавии. Под влиянието на
тоя страх гробарите проявяват 
напоследък душевно разстрой
ство, което просто озадачва. 
Ьушайте се само в речите 
^дружбашките водачи, изче-
№ последните няколко броя 
и »Землед. Знаме и „Посе
а и ще се уверите, че само 
сеяната и опиянена от сила-

партия на „чернотрудо- 
народ“ е загубила безвъз- 

Ратно спокойствието си и тре- 
•ри пред силите на мъртав-

Можете си представи пък, 
^во би станало с гробарите, 
3 фалагата на целата опо-

«тмййм мйы

Где требва да търсим из- 
‘ очника на тоя страх, който за- 
стазя дружбашките водачи да 
прйоегват към всекакви стра
тегами. към ругатни и към сквер
нословия, които хартията мъчно 
търпи?

Обяснението е тв/Ърде прос
то. Народовластниците вече съ 

■ управлявали доста. Закономер
ността, моралът, творческата им 
способност, здравината и прило
жимостта на идеите им съ вече 

I изпитани. И стигнали сме до там, 
че ірябва да се правят не стъп
ки, а скокозе назад, за да се 
спаси от доразстройване сътво
реното през 40 години от мър- 
тавците. Нуждни беха три годиш
ни упорити експерименти и дръ
зки подигравки с теориите на 
мъртавците, за да се разбере, 
най-после, че чрез демагогству- 
ване не се създават материални 
ценности и да се прибегне пла-
хо към презрените рецепти, пре
поръчвани от мъртавците и от
„черната реакция"

Здравината на идеите, спа- 
сителността на посочваните пъ
тища—плод на дълга опитност 
и на познаване економическите 
закони и условия на нашенска
та действителност — ето силата 
на мъртавците „Чернотрудовият 
народ“, скоро ще има данните, 
за да съди всички, и ние вър
вим към часа, когато той ще 
влезе в своята роля на съдия 
Дружбашките водачи, като архи- 
гробари, имат всичките основа
ния да се боят именно от мър- 
тавците.

ШЛИеВЯТА ЙАИФЕРЕНЦИЯ
Меродавният английски вестник 

The Observer от 19 ноември дава
I някои подробности по предварител

ния беше се изстъпила. пред i 
® СТРОЙНИ ГПАПЛвр ия опия ;

ните съвещания между английския

стройни редове на една
■^плинирана и единна фа-

^ефа на ? дружба шите обя-

и френския министри на външните 
работи, които изясняват до известна 
степен телеграфните съобщения, ко
ито получаваме от Лозана.

Както от английска, тжй и от

' прашните революционери 
)мунистйте за безопасни. Той
плашен от бързото разлага- 
3 революционерите и се чу- 
(ак да замедли тоя процес, 
'То чувствува нужда от бос- 
и нлашила против мър- 
ІТе- Той кокетничи с кому- 
1 и занаятчии, пръска лас- 
Кмивки там, дето по преди 
Завял ядовити стрели—слу- 
и с всекакви въдици, на
'се хващат ту едни, ту дру* 
3|ѵіо в враждата и страха си 
^ртавците той остава не- 
іен.

френска страна — пише вестника — 
сега се схваща, че европейския хаос, 
породен от френско-английската пре
пирня, е отишъл твърде далеч, за да 
прод/Ћлжава тя. Лорд К/жрзон пока
за ясно на г. Поанкаре, че Съглаше 
нието сега е на изпитание по цяла
та линия. Ако то се скъса по близ
коизточния въпрос, то ще бъде скъ
сано по с лщия начин по въпроса 
за репарациите.

Главната подробност, разисква
на в последния ден на съвещанията 
преди конференцията, бе дали сж- 
юзнишката нота от 23 септември, 
с която се обеща източна Тракия до 
Марица на Турция и която е подпи
сана от Франция, се смята още за 
задължителна от Франция.^ Англий
ската делегация държи. аосолютно

на това. Съюзниците смятаха, че 
оггатък Марица нищо не ще се дава 
на Турция. Лорд Кжрзон нопомни 
на I. Поанкаре, че не може да се 
дава никаква подкрепа на турското 
искане за плебисцит в западна Тур
ция. Работата на конференцията е 
^®а^Рския договор с Турция, а не 
Нйойнския договор с България.

і . I Тоанкаре бе вече дал едно 
неопределено уверение, че той не 
вижда някаква причина, да не се 
постигне спогодба с английската де
легация. Іова уверение ще требва да 
ол\де вжплотено в практическата по
литика, преди лорд Кжрзон да оти
де в Лозана.

По Вгъпроса за капитулациите 
спогодбата е вече близка, тжй като 
Френските търговски и национални 
интереси в Турция не могат да се 
оставят на милостта на турските съ
дилища повече, отколкото англий- 

j ските. За това, ако турското искане 
I за унищожаване капитулациите тре

бва да се удовлетвори, техната сжщ- 
I пост требва да остане.

По въпроса за свободата на Про
тоците, лорд Кжрзон уведоми г. По
анкаре, че Англия ще приеме конт- 
рола^на Протоците да се ..възложи 
на Обществото на народите, но обя
сни, че всеки друг начин за достига
не същата цел, ще бъде посрещ
нат симпатично.

всички тези имена, по които ние 
съдехме за България, сж днес в зат
вора. , . и подложени на най-безпо- 
щадни преследвания.

Представете си господа, наши хо
ра като Чжрчин, Асквит, Едуард 
Грей—да бъдат затваряни и техни
те привърженици преследвани.“ЗАВЧЕРА на път за Лозана сж 
минали през Софийската гара аме
риканските делегати г. г. адмирал 
Бристол, американски върховен ко
мисар в Цариград, и Д-р Гейц, ди
ректор на Роберт Колеж. На гара
та те били поздравени от секрета
ря на Н. В. Царя, г. Груев, от вън
шното министерство, някои от ми
нистрите и група възпитаници на 
колежа. По време на пребиванието 
на гарата американските делегати 
Сж. разпитвали почти всички при- 
сжтствующи—официални и неофи
циални лица за съдбата на аресту
ваните бивши министри, някои от 
които сж тем запознати. Те искали 
да знаят за режима, на жойто сж 
подложени и за по нататъшната 
тяхна участ. На присжтствуіощите 
те казали, да предадат на познати
те им бивши министри техните поз
драви.

На връщане от Лозана, делегати
те сж обещали да се отбият за ня
колко депа в София.

мйиигі жии№»п

Из Вжпг от.
I ОйЙВ и ішштіі.

„Р. В-к“, 24 Xi, в уводна статия 
„Кой е поразен“, пише буквално 
следното:

„В София с бялата бюлетина гла
суваха 10,674 избиратели, а па 5 но
ември в общ. избори комунистичес- 

І ката партия получи 8536 гласа •— 
тия избиратели и на 19 ноември бе
ха с нея. В Плевен се получиха 3813 
бели бюлетини - комунистическите 
гласове в последните общ. избори 

• бяха 2742. В Русе 3501 бели—наши
те гласове в последните избори 3403.

„Комунистическата партия на 19 
ноември издигна нови маси до се
бе си в градовете и особено в се
лата, спечели доверието им и ги 
нареди под знамето си“.

Бихме казали на дружбашиге: „да 
ви е честито новото високо място, 
на което сж ви издигнали". Не мо
жем, обаче, да направим това, по
неже дружбашите настояват тъкмо 
за противното: че комунистите сж 
просто подкрепили правителството. 
Ето що пише „Победа", (24. XI.):

„Грамадно болшинство от бъл
гарските избиратели са гласували с 
бялата бюлетина, именно с цел да 
дадат, засилят и подкрепят доверие
то, с което правителството се пол
зува всред народа“.

За адЕЕтуваните.
Според в. „Слово“, Лорд Нютон, 

който неотдавна посети България, 
пред едно събрание в Лондон е 
казал: „Току що съм се зав/крнал 
от България;—дължа да ви открия, 
че бех поразително изненадан, ко
гато научих, че първите хора на 
българската нация съ хвърлени 
днес в затвора. Най първите инте
лектуални сили, оивши министри,

йзтмплвннйта 8 Павет
Съобщават пи от Ловеч следните 

подробности по изтжплейията, ко
ито съ станали в този град през 
време на траурните дружбашки ма
нифестации на -12 того.

След митинга, на който говорил 
м-р Обов, образувала се манифес
тация начело с министра и конната 
гвардия. Манифестантите разграби
ли иполуразрушили къщата на зап, 

; полковник Пано /'Лариной, бивш
Командир на 34 пех. полк.

Началника на I арнизона, подпол
ковник Попов, който е стоял пред 
къщата си, е бил нападнат от мани
фестантите и бит най-жестоко.

РЕ ф Е Р 5 Н ДУ ИА
Рефрендума се извърши при 

небивал терор. Защо бе потре
бен той, когато правителството 
можеше, облегнато на поддръ
жката на комунистите, да даде 
под съд ония, които счита за 
виновни? За да докаже народо
властието на правителството ли? 
Но какво е това народовластие, 
при което, когато правителство
то с закон налага на против
ниците си черни бюлетини, ми- 
нистр председателя излиза в 
Народното събрание да запла
шва избирателите, които гласу
ват с черната бюлетина? Какво 
е това народовластие, при ко
ето се дават нареждания на 
дружбите да не допушат черна 
бюлетина в селата. Не! Не про
ява на народовластие, а неби
вал за България терор бе рефёѵ 
рендума.
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ОБЯВЛЕНИЕОбявява се на интересуюшите се, че на арии 1923 година, БЮФЕТА при Сливенското низонно Офицерско Сжбрание се дава подЖелаюшйте да го наемат, могат да видят вията в канцеларията на събранието всеки 2 до 5 часа след пладне.
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„5 А Л К А Н”
НАРОДНО ОСИГУРИТЕЛНО ДРУЖЕСТВО 

основано в 1895 година.
Най солидното дружество в страната.

60 МИЛИОНА ЛЕВА КАПТАЛ РЕЗЕРВА.
Застрахова по „Живот'1, „Пожар“ „Злополука" 

и „Транспорт“ (по сухо и по море)
Най либерални условия и ефтени премии.

Кооперативи участие в явчалбнтв на оснгурвнйтв по ЈШ5Т“.
По искане съобщава премията за всекакви комбинации 

«Живот», които осигурения желае.

НИ
Носи риска по «Пожар« причинен 

вълнения и пр,

Дирят се дзятели представители, срещу
Най-доходна работа без капитал.

от метеж, стачка, народ.

добра сжзнагцаждеш.

ХРОНИКА 'Околийското бюро при обеди
нената народно-прогресивна пар
тия поздравлява всички доблесни бор
ци в Сливен и околията, които на 
19 того с риск за здравето и даже, 
живота си, изпълниха съзнателно 
своя партиен и граждански дълг, 
като с черната бюлетина изказаха 
възмущението си от кървавиядруж- 
башко-комунистичесхи режим.Обран е дюкяна на шивача Б. 
Тодоров. Задигнати му сж дрехи и 
платове за около 300Э9 леза. Крад
ците още не сж заловени.Няколко комунисти в Сливен, 
възмутени от продажничеството на 
водителите си, гласували със соци- 
ал. лозунг.При обмяна на повредените бан
кноти в народната банка б бжцаще 
ще се прави отбив. £ тона се цели

да се -застави публиката да пази 
оанкнотите. Това ще е от голямо 
значение за новите банкноти, кои
то ще се пуснат в обръщение и 
които сж изработени така, че след 
прод/Ължителното им употребление 
ще qq перат и ще се пускат наново 
в обръщение.В Сливен е измерено от акц. 
власти повече от 1,000,000 литри 
вино и джибри.На 26 того в с. Карсанлий, Сли
венско е убит кмета на селото Илия 
Паскалев от Динко Георгиев. Уби
еца е арестуван и следствието за
почнато.

ЗоБчера празника на победите 
се отпразнува в Сливен с особна 
тържественост. Сутринта се отслу
жи панахида в катедралата „Св. Ди- 
митрий“~за падналите през войните 
герои. Слёд това на площада „х. 
Димитр“ са извърши парад на вой
ските от Сливенския гарнизон.

11~а ПЕХОТНИ СПИ В. д р у ж и н аОБЯВЛЕНИЕ№ 2184
Домакинството на дружината обявява, на интересуюшите 

че на 2-и декеиврий т. год. в 3 часа след пладне в Сливенското 
финансово управление ше произведе тжрг по доброволно сжгла- 

’ П маспинм3 сДР™ите хРанителни и фуражни припаси:I; MnLJІгІпИ 500 кгр —
2) СУШЕНИ СЛИВИ 500 „ приблизителна

За телеграми К fl Л 0 В.
Byprai
Телефон цо

МАСЛА ДЯлРВЕНИ: Айвалийско и Метелинско. 
МАСЛО СУСАМОВО Французко Червен Рак 
МАСЛИНИ Волос, САПУПИ Марсилски и Турски 
2ТУ3 Ъдооп № 31 КПФЕ Rio Ч«Р пипер Sinqapur 
РЛФИЯ (Лика) Французка, СИН КАМЪК 
СЯРА Јча прах за лозя, ХЕРИНГИ с доматен сос. 
КАЛАИ Английски Агне с знаме.
САЛАМАК, СОДА БИКАРБОНАТ.

— - Продажба само на едро. —.

Кжща основана 1895 г. Винаги готови в
ТЕЛЕНИ гвпчпгй”Ш,ни’ обли квадратни, жглози, бетанниц 
7жямпв7 ДИ °Т 4-20 с м Разгни дебелини 
Д^тхпМОое. оеглнйски до 40 цола
КршНЯИ ГВ03Дехр ТП№ № 51 61 и б% и Т 1 В № №h 
ЛАМАРИНА черна № № 6, 8, 10 12 и 14 I
ЦИНК, лопати, ВИКИ 4 рога, олово и др.

Цени най износни ========—
се,

Телеграф, адрес: ИВКУЛЕВ . Телефон 21

3) МАКАРОНИ 500
4) СОЛ ЮОО
5) КАШКАВАЛ балк. 300
б) СВИНСКА
7) СЕНО
8) ПЛЯВА
9) ЕЧМИК
10) ДЪРВА

Залог за

МАС 500 „ 
60000 „ 
20000 „ 
10000 „ 

300 куб.Ц м.
правоучастие в търга

Доставката може да стане за всеки продукт 
за сеното — -- --1-— r

се иска 5

стойност 10000 лева 
8000 „ 
7500 „ 
2500 „

„ 18000 „
25000 „
60000 „
6000 „ 

35000 „ 
60000 „

0 ■
./ 0

отделно, а

. Открих КАФЕНЕ и КРЖЧМАРНИЦА в нов? построените дюкяни на адвоката К. Илиев-qf шу общинското управление. ОБСТАНОВКА^

за седю ■. о може да се оферира и на партиди до 20000 кгр.
. оемните условия могат да се видят всеки приежтетвен ден 

и час в домакинството на дружината.
Разноските по публикация на настоящето са за сметка ня 

доставчика. d
гр. Сливен 20 ноемв. 1922 г,

Й5 ЯШ.НА; ПРИСЛУГА БЖРЗ.А; НАПИТКИ и 22 ЗЕТА НАИ-ДОБРИ, които задоволяват и|най-1 О тънчените вкусове. КАФЕ 1 ЛВ. ЧАЙ 1'50.S 1ЙН1Й BSH8 Н PAKSff - 1 ш.Посетете заведението

;На

ми и ще се уверит^а 
димитр г.

от домакинството.
/•Ъъу.


